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Nevelni kell az uj magyar típust, magyarrá kell nevelni és gyakor­

lativá tenni, erzekeltetni vele az életet. Nem külsőségek után futó magya­
rokat, nem a költekezések dimenziójában megnyilvánuló kulturális életet élő 
magyarokat kell nevelni, hanem reálisan gondolkodó, ceruzával és papirossal 
a kezben elő magyar típust, aki amellett, hogy anyagi és öncélú életet tud 
élni, tud lelkesedni mindazért, ami magyar és magyar történelem.

GÖMBÖS GYULA.

A Nemzeti Egység* évfordulója.
Egy esztendeje, hogy a nem­

zeti egység gondolata, mint minden 
magyart egybeölelni szándékozó uj 
mozgalom, elindult hódiló útjára. 
Csupán egyetlen esztendő áll mögöt­
tünk, mozgalmas, munkában eltelt 
tizenkét hónap, melynek eredményei 
máris mutatkoznak.

Ez alatt az idő alatt ugyanis kitűnt, 
hogy a nemzeti egység mozgalma 
túlnőtt a pártkereteken, nem az 
elválasztó, magyart a magyarral 
szembehelyező eszmék hirdetője, 
hanem társadalmi, felekezeti és fog­
lalkozási megkülönböztetés nélkül, 
egységbe tömörili mindazokat, akik­
nek szive a haza jobb sorsáért dobog. 
Ebben rejlik a nemzeti szolidaritás 
gondolata, amely felismerte, hogy a 
magyar nemzet sajkája a világ tenger 
sok bajának hullámain vergődve, 
soha révbe nem juthat, ha a matróz­
lázadások, egyenetlenségek, pártosko­
dás, huza-vona s ha az egymás elleni 
békétlenség szelleme tölti el a lelkeket.

Egy esztendeje hirdetjük falun 
és városon, hogy nincs különbség 
magyar és magyar között, mert egy­
formán fiai vagyunk e hazának és 
testvérei egymásnak. Ma jobban, 
mint bármikor, szüksége van a hazá­
nak a nemzet minden tagjára. Nem 
nélkülözhetjük a szántó-vető ember 
dolgos kezét épugy, mint a munkásét 
és iparosét, de nem nélkülözhetjük 
a kereskedő fürgeségét s legfőképpen 
a nemzet irányítására hivatott, kép­
zett és tanult osztályét. Mindenkinek 
meg kell állania a helyét a maga 
munkaterületén s senkinek sem sza­
bad lebecsülnie mások munkáját. Ezt 
hirdetjük egy esztendő óta, szolgálva 
az öncélú nemzeti politika egyik leg­
főbb követelményét: a magyar sors­
közösség paracsszavának engedel­
meskedő reálpolitika szükségességét.

Történelmi idők kényszerítenek 
bennünket a nemzeti egység megva­
lósítására s ez alól a kényszerűség 
alól nem vonhatja ki magát senki 
közülünk. Lehelnek elférő vélemények 
közöttünk, lényegtelen, másodrangu 
kérdésekben, de abban, ami a nem­

zet fejlődését elősegíti s a jövőre 
nézve mindnyájunknak életet ad, mint 
pl. az ország függetlenségének fenn­
tartása és biztosítása, — ezekben a 
kérdésekben egymástól el nem külö­
nülhetünk. Csak a rövidlátó s az 
ország valódi helyzetét fel nem ismerő 
politika hirdethet olyan eszméket s 
követelheti olyan célok megvalósítá­
sát, amelyek nem időszerűek s mint 
ilyenek, nem feküsznek a cselekvést 
igénylő problémák gyújtópontjában.

Tagadhatatlan, hogy vannak 
problémák, amelyek tekintetében nincs 
egy véleményen minden magyar, 
sőt, talán azok a problémák szembe 
is tudnák állítani egymással a nem­
zet tagjait. Ezek azonban, — mint 
például a király kérdés — nem olyan 
természetűek, hogy azok miatt a 
nemzet legértékesebb rétegei szembe 
kerüljenek egymással, amikor a hely­
zet egyébként is az, hogy azok meg­
oldása ma csaknem teljes lehetetlen­
ség s igy a reájuk fordított erő ok 
nélkül elvonná a nemzet energiáját 
azok felől a problémák felől, ame­
lyek megoldása nem tűr halasztást, 
mert tőlük a nemzet egzisztenciája, 
boldogulása függ.

A legfontosabb magyar kérdés 
a revízió ügye, amelynek érdekében 
el nem lankadó, rendületlen harcot 
kell folytatnunk. Hogy azonban a 
revíziót elérjük, ehhez revizióképessé 
kell tenni a nemzetet, ami azt jelenti, 
hogy végre kell hajtani az ország 
és a nemzet belső szerkezetén mind­
azokat a változtatásokat, amelyek 
minden magyar számára lehetővé 
teszik a nyugodt és biztos életet, 
az egyetlen jog és egyetlen igazság 
alapján. Ez a követelmény olyan 
reformpolitika szükségességét veti 
fel, amely reformpolitika nagy fela­
dataival választójogi reform, a tele­
pítés kérdése, közigazgatási reform, 
a hilbizományi reform, slb feltét­
lenül szenbe kell néznünk s azokat 
sikeresen megoldani csak akkor 
tudjuk, hogyha a feladatok mind­
egyike mögött céljaiban s törekvései­
ben egységes nemzet áll.

Nem köve'ne-e el helyrehoz­
hatatlan. öngyilkos politikát ez a 
nemzedék, ha keresziültekiníene az 
egységes gondolkodást biztosító s a 
nemzet élete szempontjából minden­
nél lényegesebb problémákon s 
ahelyett, hogy közös erővel ezen a 
téren maradandó alkotásokat tenne, 
tovább rágódnék olyan másodrangú 
fontosságú kérdések taglalásán, ame­
lyek hatása az egyetemes magyar 
érdekre nézve maradéktalanul pusz­
tító, romboló, tehát veszedelmes volna.

Ismételjük: a történelem kény­
szerítő ereje nyújtja számunkra a 
nemzet életéhez elengedhetetlenül 
szükséges eszközöket, amikor azt 
követeli, hogy a bomlott kéve helyeit 
szorosra kötött kéve módjára álljon 
a magyar nemzet a Duna medencé­
jében. Ha egy akarással és szent 
elhatározástól vezérelve megyünk tör­
ténelmi utunkon előre, elérjük azt a 
célt, amiért a mai magyarságnak 
küzdenie nemcsak a satát jól felfo­

gott érdeke, de a történelem paran­
csa alapján is kötelessége.

A nemzeti egység zászlaja dia­
dalmasan kibontva leng Csonka- 
Magyarország legkisebb községeiben 
s tanyaházai között is. Azok, akik 
hirdetni kezdték a nemzeti egység 
zászlaja által szimbolizált, minden 
magyart egybefoglaló gondolatokat, 
egyetlen esztendő mnnkája után is 
nemes, jó érzésekkel eltelve láthatják 
az elért eredmények sikerét, amelyen 
felbuzdulva bizakodással, felemelt, 
bátor fővel tekinthetnek a nemzeti egy­
ség gondolatának teljes diadala felé.

Junius 15-ike a nemzeti egy­
ség gondolatának a napja. Egy évvel 
ezelőtt, ezen a napon bontotta ki 
zászlaját ez az uj, honépitő mozga­
lom az ország minden községében. 
Már az első év is a siker és az 
egység gondolatának diadaleszten­
deje volt.

Tovább tehát előre! A biztos
célig.

Kállay miniszter tiszántúli szemleútja,
A károsult gazdaközönséget a miniszter megnyugtatta. — 

Alig hangzott el a Házban betolakodnék közénk s valamelyik
a szónokok beszéde, akik a Hegy 
alja borvidékét ért jégkárt és a 
Tiszántúl vidékét sorvasztó aszályt 
tették szóvá, a miniszter gépkocsija 
már repült az említett vidékek felé. 
Egyik képviselő bizonyos mértékben 
még gúnyolódott is, amikor meg­
jegyezte :

Ezeken a vidékeken szerelnénk 
miniszteri gépkocsikkal találkozni.

Nem is hitte volna, hogy kíván­
sága sokkal előbb teljesül, mintsem 
gondolta volna.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
éppen a kecskeméti gyűlésen jelen­
tette ki, hogy a beszédek ideje lejárt, 
mert mint mondotta nincsen nagy 
beszéd és kis beszéd, csak nagy 
cselekedet van és kis cselekedet. S 
e cselekedetek döntik el valamely 
programnak s politikusnak az értékét.

A Kállay miniszter nagy kör­
útja nem beszéd. Igazi cselekedet. 
Minden feltétele megvan ennek a 
körútnak, hogy hatásos és eredmé­
nyes legyen s a gazdák javát szol­
gálja. A formaságok teljes kiküszö­
bölése adja meg ennek a szemle- 
utnak igazi jellegét is, értékét is.

Nem szeretném — mondotta a 
miniszter — a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara székházában, a hajdú- 
vidék központjában, ha a pártpolitika

gazdát is elzárná a lehetőségtől, hogy 
hozzám jöjjön s baját azzal az őszin­
teséggel előadja, amely okvetlen 
szükséges, hogy a bajokat megismer­
jük s a lehetőség szerint segíthessük. 
Mert valahányszor egy-egy gazda 
kopogtat a miniszter ajtaján, mindig 
úgy érzem, hogy egy bajbajutott 
magyar ember jött hozzám, akit meg­
hallgatnom s a baját orvosolnom 
hivatalbeli kötelességem.

Érthető és természetes, ha ilyen 
felfogást hallva, eloszlik az a bizal­
matlanság, amely a falusi embert 
eddig oly elzárkózottá és gyanakvóvá 
tette. De az is érthető, ha az ilyen 
miniszteri kiszállások, amilyent most 
végzett a földmivelésügyi miniszter, 
nem maradhatnak hatás nélkül. Hiszen 
ezeken nincsenek ünnepségek s a 
minisztert nem előre betanult beszé­
dekkel üdvözlik, mert hisz nem is 
hangzanak el ilyen köszöntők. Minden 
termelő előadhatja, még pedig köz­
vetlen beszélgetés kapcsán azt, ami 
a szivél-lelkét nyomja s igy érthető, 
ha az ilyen találkozás nemcsak azt a 
csapást enyhíti, amely a vidéket 
sújtotta, de azt az egységet is szol­
gálja, amely nélkül a miniszterelnök 
szavai szerint sosem születhet meg 
az igazi nagy magyar jövendő.

Bizonyos, hogy a jég a Hegy-
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alia drága kincsét, a szőlőt s az 
aszály a tiszántui vidékek gabonául 
és takarmányát ugyancsak megvd- 
molla. Bizonyos, hogy itt segítségre 
van szükség, ami meg is lesz, — amin, 
a miniszter mondotta, — mégped g 
olyan módon, hogy a segítség az 
egész gazda és mezőgazdaság, mun- 
kástársadalomnak a hasznára váljék.

Ha a gabona árát oly módon 
tudjuk emelni, hogy a termelés ne 
ráfizetés! jelentsen, hanem hasznot, 
a munkaalkalmak teremtésével oiyan 
jövedelemhez juttatjuk a munkást, 
hogy vásárlóképessége emelkedjék s 
vásároni is tudjon, akkor a legjobb 
módját és eszközét találtuk meg 
mezőgazdaságunk támogatásának és 
megsegitésének.

De szóváíette a miniszter a 
gazdák legfontosabb kérdését: a hitel­
kérdést is. Etekmtetben a miniszter 
is olyan álláspontot foglal el, amelyet 
minden gazda csak megnyugvással 
vehet tudomásul, mert hiszen a fize­
tési kötelezettség mellett a fizetési 
lehetőséget is zsinórmértékül veszi s 
hogy maga az állam is jó példával 
járjon a tőke előtt, maga a földmt- 
velésügyi miniszter is leszállította a 
különböző gazdakölcsönök részleteit. 
Ezzel nemcsak a bajbajutott gazdák 
terhein óhajtott könnyíteni, de példát 
is akart szolgáltatni, hogy a gazdák 
átsegítése a jelen gazdasági nehéz­
ségeken nemcsak maguknak a gaz­
dáknak az érdeke, de egyetemes 
érdek, sőt magának a tőkének is 
érdeke. A miniszter még egy fontos 
kijelentést lett, mely nemcsak a tiszán­
túli gazdákat érdekli, hanem az ösz- 
szes lermelőket, amikor kijelentette, 
hogy mindaz az intézkedés, amelyet 
a kormány megtesz a bajbajutott 
gazdák érdekében, az csak átmeneti 
intézkedés, amelyet majd követni kell 
és követni is fog olyan intézkedés, 
amely a fizetési kötelezettséget a 
lehetőséggel arányosítja s így a kér­
dést végleg rendezvén, újból meg­
nyitja a hitel útját a gazdatársada­
lom részére.

Mind e kérdések barátságos 
beszélgetések kapcsán a miniszter 
szemleui alkalmával merültek fel és 
Így jő alkalmul szolgállak, hogy az 
átmeneti bajok mellett azokra a 
sebekre is odairányiísák a kormány­
zat figyelmét, melyek az egész magyar 
gazdatársadalom küzdelmét annyira 
megnehezíti. A miniszter tiszántúli 
körútja arról is meggyőzte a gazda­
társadalmat, hogy a kormány min­
den bajoknak és kérdéseknek tuda­
tában van s programmja, elgondolása 
ismegvanhozzá, hogy azokon segítsen.

Ftfcqqetlen Hajdiiság

Magánnyomozó iroda.
Tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy magán- 
nyomozó irodám működését Hajdú­
szoboszlón, Attila-ut 187 szám alatt 
f. hó 6-án megkezdtem. Az irodám 
szakértelemmel és lelkiismeretesen 
teljesít nyomozásokat helyben, vidé­
ken, külfötdön, bűn- és polgáriperes, 
továbbá házassági, üzieti, családi, 
válóperes, személyi és egyéb bizalmi 
ügyekben. Mentő, vagy terhelő ada­
tokat gyűjt magánperes és bűnügyek­
ben. Figyeltet személyeket, (válóperes 
ügyekben fürdőkön is) vidéken is. 
Megbízható információt nyújt bár­
kiről. Kulat eltűnt személyek, dolgok 
és hagyatékok után. Bármely időben 
biztonsági kíséretet ad. Miért is 
„Barbócz“ magánnyomozó irodámat 
szives figyelmébe ajánlom.

Barbóez József
magánnyomozó,

Attila-ut 187. szám.

A hajduszoboszlói lovas­
csapat nagyszerű szereplése 

Debrecenben.
Hajduvármegye és Debrecen sz. 

kir, város testnevelési felügyelősége 
jun. 10-én, vasárnap — a debreceni 
Stadion-ünnepségekkel kapcsolato­
san — Hajduvármegye összes Levente 
Egyesületeinek részvételével, levente 
lovasnapot rendezett, melyen a haj­
duszoboszlói Levente Egyesület, vala­
mint a „Bandérium“ tagjaiból (öreg 
levernék) alakult lovascsoport is részt 
vett. Parancsnokuk Szilágyi Mihály, 
helyei es parancsnokuk pedig Márton 
Gyula volt, akik a rendelkezésökre 
álló rövid idő alatt is szakértelemmel, 
fáradhatatlan szorgalommal és kitar­
tással képezték ki a lovascsapatot, 
melynek eredményeképen a vasarnap 
délelőtt megtartóit osztályozó lovas- 
verseny alkalmával a lovascsoport 
fegyelmezettségével, rátermettségével 
s a legpontosabb gyakorlatával Haj­
duvármegye és Debrecen sz. kir. 
város által alapított „vándor dijat", 
mint egyetlen tiszteletdijat nyerte el.
A tisztelet dij: fekete email keretben 
ezüst dombormű, mely lovat ábrázol.
A hajduszoboszlói testneve'ési kiren­
deltség lelkes vezetőjének, Szítba 
László testnevelési őrnagynak irányí­
tása és Oborzil Gyula városi állat­
orvos közbenjárása és fáradhatatlan 
közreműködése hozta öszze a város 
jóhirnevét, becsületéi sikeresen emelő 
lovas-csapatot. A lovas-csapat tagjai 
a követkesők voltak: Szilágyi Mihály 
parancsnok, Márton Gyula helyettes 
parancsok, Kun János, Czeglédi Lajos, 
Molnár Elek, M. Tóth János. Jeges 
Kálmán, Tóth János, Török József,
H Fekete László. Kerekes Károly, 
Béres Lajos, P. Nagy Lajos, Vágó 
János, Loós József, Kádár Sándor, 
Szilágyi Gábor, Tóth János, ifj. Varga 
Lajos, Tóth Bálint, Csáki Gábor, 
Csanádi Lajos, Borbély Lajos, Vadász 
László, Erdős Lajos, Lovas István, 
Pap Lajos, Oláh Lajos. Horogh Kál­
mán, Szilágyi János, P. Nagy Gábor, 
Váczi János, B. Nagy Károly, Kovács 
József, Serbán Pál, Horogh Sándor, 
Kurucz Tamás és Szakái Antal leven­
ték és öregieventék, összesen 38-an.

Vasárnap d. u a Stadion-ünnep­
ségek alkalmával, a helybeli lovas- 
csoport is felvonult a Stadionban, 
csatlakozva a Horthy István lovassági 
tábornok által vezetett lávlovagló 
verseny résztvevőihez s lovas-csapa­
tunk fegyelmezettségével, diezpompás 
ruhájával, felvonulásuknak gyakorlott 
és pontos menetével s katonai magä- 
tartásával a többi lovas-csoportok 
fölé emelkedve, mintegy 20,000 főnyi 
közönség osztatlan tetszését vívta ki 
s sok megérdeme t tapsot arattak.

Szoboszlói lovas-csapatunk csak 
a késő éjjeli órákban tudott haza 
jönni, igy részökre a megillető fogad­
tatás eimaradt. Mint hírlik, a jövő­
héten szerdán társasvacsorát rendez­
nek a Gazdakörben a lovas-csapat 
tiszteletére, mely iránt már is nagy 
érdeklődés mutatkozik.

URÁNIA
Ma, vasárnap, junius 17-én, 
vasárnap 7 és 9 órakor:

Gál Franciska
legsikerültebb hangosfilmje:

Paprikakisasszony.
Azonkívül:

Jimmy a gyermekrabló.
Műsort bevezeti:

Magyar hangos vilóglMó.

Lovasnapok után.
Egyik fővárosi napilap képes 

melléklete a napokban Debrecenben 
lezajlott lovasnapokről a többek közölt 
egy fényképfelvételt közöl. Napbar­
nított arcú, keménykötésti, feszes, 
délceg tartásu szoboszlói fiukat áb­
rázol lóháton, az élen Szilágyi 
Miskával: a hajduszoboszlói lovas­
bandérium tagjai.

Elnézzük a képet és elgon­
dolkozunk.

Ezelőtt hét évvel, amikor még 
a magyar gazdának nem kelleti a 
mostoha sors s a leromlott gazda­
sági viszonyok nehézségeivel élet­
halálharcot vívnia s amikor e város 
közönsége impozáns megnyilatko­
zással váltotta valóra a világháború­
ban vérüket ontott fiai emléke meg­
örökítésének gondolatát, Horthy 
Miklós legfőbb Urunk legmagasabb 
látogatásának fogadására és az el­
esett hőseink emlékének megtiszte- 
lésére alakult ez a kis lovascsapal.

Korra való tekintet nélkül, kevés 
tanácskozással, rövid és komoly el­
határozás után üllek lóra Szoboszló 
fiai. Császi Antal, néhai Lénárt 
Gyula, Szilágyi Mihály és a többi... 
férfi és fiatalabb korban levő gazdá­
kon ott díszelgett az árvalányhajas 
pörge csikós kalap, a hajdúság szí­
neit egyesilő égszínkék pruszlik, a 
lobogó fehér ing és a ráncos gatya.

Mindenki kedvesen emlékez­
hetik vissza arra a képre, amelyet 
megjelenésükkel nyújtottak. Kor­
mányzó Urunk külön kiemelte és 
legmagasabb elismeréssel tüntette ki 
szereplésüket.

Elmúllak az ünnepségek, le­
került a lóról a nyereg, a bandéris- 
ták díszruhája is a komót fiókjába 
került, de nem azért, hogy ott pené- 
szedjen, vagy a moly pusztítsa.

Jöttek a Horthy István kezde­
ményezésére megindult lovasnapok 
és az első felhívásra felharsant a 
trombita sorakozója, újra arany- 
szőrüen fénylettek a paripák, fel­
került hátukra a nyereg s újra benne 
ültek a szoboszlói fiuk jókedvűen, 
magyaros kedéllyel útra készen.

Ez alkalommal nemcsak e 
csonka ország, hanem a világ kü­
lönböző tájairól Debrecenbe sereg­
lett távlovasok és az ünnepségen 
résztvevő közönség meleg érdeklő­
dése nyilvánult meg a mi lovas- 
csapatunkkal szemben, sőt az akkor 
rendezeti ünnepi játékokon tanúsított 
bravúros magatartásuk elismerése­
ként versenydijban részesítették

A szereplésük után újra pihenő 
következett.

Nemrégen egy filmvállalat 
„Csikósbáróné" címen mozidarabot 
kreált. Az alföldi róna és a rajta élő 
nép életét és szokásait öleli fel a 
mozidarab egy része. A történet egy 
töredéke Szoboszló város határai 
között játszódik le. A lovasbandé­
riumunk újra kirukkolt s hisszük, 
hogy szeretettel és elismeréssel gyö­
nyörködnek szereplésében mindenütt, 
ahol a darabot lepergetik.

E hónap 10-én kora hajnalban 
ismételten sorakozót fújt a szoboszlói 
lovasbandérium kürtöse. A város 
minden részében lovak patáinak 
csattogása vegyüli a hajnali csendbe 
s a fickándozó, ugrándozó lovak 
Debrecenbe vitték fiainkat, ahol lovas 
levente-nap keretében szerepelve, 
nemcsak ünnepi felvonulást bizo­
nyító készségüknek, hanem katonák­
hoz illő tudásuknak és rátermettsé­
güknek adták tanúbizonyságát.

Elismerésreméltó szereplésüket 
bizonyítja a szövetkezet kirakatában 
kiállított, Hajduvármegye közönsége 
által felajánlott vándordíj, mellyel 
jutalmazták őket.

Most ismét pihenő.
De ha majd egyszer felharsan 

a trombita, ha ismét sorakozót fog 
fújni a kürtös s a pörge csikós 
kalapot a huszár sapkával kell fel­
cserélni, ha a pruszlik helyeit a 
katona dolmány, a gatya helyeit a 
piros nadrágot kell magára öheniök 
a szoboszlói fiuknak, hisszük, hogy 
ismét együtt lesznek.

HÍREK.

— A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Bélteky Lajos 
lelkész prédikál, délután Fehér János 
segédlelkész végzi az istentiszteletet. 
Junius 23-án délelőtt a tiu- és leány- 
gyermekek hiterősitési vizsgálata, 
junius 24-én a délelőtti istentiszte­
leten ünnepélyes konfirmáció és úrva­
csora vétel lesz.

— Istentisztelet a Kormányzó 
születése napján. Junius 18-án, 
hétfőn reggel 8 órakor a Kormányzó 
Ur születése napján ünnepélyes isten­
tisztelet lesz a református tempóm­
ban, melyre a különböző testületeket, 
hatóságokat, hivatalokat ezuon hivja 
meg a református egyház vezetősége.

— Gömbös miniszterelnök 
Sopronban. Gömbös Gyula minisz­
terelnök a soproni frontharcosok 
ünnepségeik és a Nemzeti Egység 
Pártjának naggyülésére Sopronba 
utazott.

— Dr. Kállay Miklós földmi- 
velésügyi miniszter jun. 10-iki deb­
receni látogatásáról és hajdumegyei 
útjáról részletesen megemlékeztek a 
fővárosi és debreceni napilapok. 
Kátlay miniszter négy napos tiszán­
túli szemle útja alkalmából aggódó 
lélekkel látta az égető szárazság 
következtében előállott elszomoriló 
termés károkat. Debrecenben az ottani 
és vidéki gazdák igen népes küldött­
ségét a Gazdakamara helyiségében 
fogadta. A küldöttség sorában báró 
Vay László főispán is, mint kamara­
elnök és gazda megjelent. Itt dr. 
Hadházy Zsigmond ny. tőispán, 
földbirtokos megrázó szavak kísére­
tében vázolta a hajduvidéki búzater­
més katasztrófáját s a gazdalársada- 
lomnak a természeti csapás által adott 
válságos helyzetét. Káilay miniszter 
őszinte megértéssel fogadta a hozzá­
intézett szavakat. Megállapította, hogy 
a szónok a megdöbbentő valóságnak 
túlzás nélkül adott kifejezést. Kijelen­
tette, hogy a bajbajutott gazdák meg­
segítésére a kormánnyal együtt min­
den tőle telhető lépést megtesz. Sza­
vai általános megnyugvást, szemmel 
látható enyhülést kellettek. Majd a 
miniszter hosszabban megbeszélést 
folytatott a küldöttség tagjaival, külö­
nösebben dr. Hadházy ny. főispánnal, 
báró Vay László főispán, gazdakama­
rai elnökkel és vitéz Czeglédy Béla 
kamarai igazgatóval. Kállay miniszter 
a székesfővárosba érkezése után 
szemleutja eredményéről Gömbös 
miniszterelnöknek azonnal jelentést 
tett. A minisztertanács legközelebb 
tárgyalja a károsult gazdák mikénti 
megsegítését. Hajdúszoboszlóról a 
gazdaküldöttségben résztvettek: Cseke 
Gábor közbirtokossági elnök, Cs. 
Szabó Mihály alelnök, id. B. Nagy 
János, Oborzil Gyula, Császi Antal 
gazdák.

— Lapunk főszerkesztője 
és kiadója gyógykezeltetés céljából 
a székesfővárosba utazott.

— A Kaszinó tisztújító rend­
kívüli közgyűlése tegnap este ment 
végbe A közgyűlést dr.Bihary Kálmán 
kir. járásbitósági elnök vezette. Lapunk 
jövő számában a közgyűlés lefolyá-
córAI lnHÁcilócI hAVllflk.
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— Rásó István alispán a
napokban kél miniszteri tisztviselővel 
Hajdúszoboszlón járt, ahol az aszály­
károk összeirásáról adott ki rende'- 
kezést. Rásó alispán a két szakértő 
tisztviselővel a vármegye összes váro­
sait, községeit személyesen beulazla 
és é tárgyban mindenütt megfelelő 
utasításokat adott ki.

— Hitler és Mussolini velencei 
találkozója nagy szenzációval szolgált.
A világlapok levelezőinek tudósításai 
szerint Hitler és Mussolini megegye­
zett Ausztria függetlenségének az 
elismerésében.

— Merénylet a lengyel bel­
ügyminiszter ellen. Pieracki Bro- 
niszláv lengyel belügyminiszter ellen 
pénteken délelőtt merényletet követ­
tek el. Eddig ismeretlen ember 3 
revolver lövést tett a miniszterre, aki 
a fején súlyosan megsebesült. Azon­
nal kórházba szállították, ahol műtétet 
hajtottak végre rajta, de operáció 
közben meghalt. A merénylet elkö­
vetésével a kommunistákat és az 
ukrán nacionálistákat gyanúsítják.

— Hajdúszoboszló megyei 
város képviselőtestülete ma d. e. 
egynegyed 11 órakor a városháza 
nagytermében dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete alatt rend­
kívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: 
közüzemek felülvizsgálatáról szóló 
értesítés. Alispán rendelete az ország­
zászló felállítása érdekében meg­
indult társadalmi mozgalom ügyében; 
polgármester idevonatkozó jelentése.
B. Nagy Sándor városi képviselő és 
társai önálló indítványa a Hajdú- 
megyei Takarékpénztár további fen- 
larlása iránt. Tisztviselők munka 
általányának megállapítása a köz­
üzemeknél. Szabályrendelet-tervezet 
a közüzemekről. Két budapesti lakos 
(ügyvéd és orvos) érdeklődő sorai 
a városhoz a gyógyfürdői tárgyalá­
sokról. Ezeken kivül még 20 kisebb 
jelentőségű tárgya lesz a közgyű­
lésnek.

— Köteteket lehetne összeállí­
tani abból a sok-sok ezer elismerő- és 
hálalevélből, amelyek mind a valódi Diana- 
sósborszesz csodálatos hatását dicsérik.

— Az orvos-szövetség kirán­
dulása gyógyfürdőnkbe. Az elmúlt 
hétfőn a Debrecenben tartott orszá­
gos orvos-szövetségi kongresszus 
résztvevői közül 73-an megtekintet­
ték gyógyfürdőnket. A kirándulók 
három hatalmas autóbuszon és két 
magánautón érkeztek dr. Kreiker 
Aladár egyetemi tanár és dr. Zempléni 
Vilmos vezetésével. A kedvezőtlen 
idő dacára rendkívüli érdeklődés 
mellett szemlélték meg ezt az általuk 
csaknem teljesen ismeretlen kincsün­
ket. A neves professzorokból és 
orvosokból álló társaság nagy része 
gyakorlatilag is áldozott a fürdőzés 
örömeinek s páratlan benyomásokat 
szerezve ült uzsonnához. Dr. Márton 
Gábor polgármester a városi tanács 
és a szakemberek élén méltó fogad­
tatásban részesítette az orvosi rend 
ezen kiválóságait s a debreceni 
nagygyűlés díszes befejezésének bi­
zonyult kirándulás után azzal a ma­
radandó emlékkel távozlak vendé­
geink tőlünk, hogy a magyar értékek 
egyik legnagyobbikát sokkal több 
érdeklődés illeti meg, mint amit 
eddig hittek volna róla. A fürdő­
orvos bizonyára hasznos munkát 
végzett a városnak, amidőn e kirán­
dulás megszervezését kezdeményezte.

— „Hírős Hét“ Kecskeméten, 
július 21—29-én. Kecskemét a gyümölcs 
fővárosa követi a debreceni példát és 
július 21—29-ig „Hírős Hét“-et rendez. A 
Hirös Hét keretében illeszkedik az országos 
iparos kongresszus, a kecskeméti ipartes­
tület fennállásának 50 éves jubileuma és 
az Országos Ipari Kiállítás és Vásár, amelyet 
Kecskemét törvényhatósági város erkölcsi 
és anyagi támogatásával rendez a kecske­
méti ipartesttilet.

Független Hajdúság 3. oldal.

Veszek használt spanyol is 
fogaranpt, j°n?P&K&
ezüst 1 koronás, 2 koronás, 1 íorinlos 
és 5 koronás ezüst pénzeket és más 
ezüslnemüeket. Rendkívül 
magas árat fizetek érte:
GpÓ638 József ÓP3S.

— A Magyarországi Vidéki 
Lapok Országos Egyesülete junius 
26-án, d. e. 11 órakor Budapesten 
a Bristol-szállóban tartja évi rendes 
közgyűléséi.

— Kárbecslőket nevezett ki 
az alispán A tavaszi égető száraz­
ság után beállott az a sajnálatos 
körülmény, amikor a fö'dadó leszál­
lítása nagyon indokolttá vált. Az 
egész megyét sújtó aszály miatt a 
földadómérséklésre nézve a hatóság 
hivatalból feszi meg a szükséges 
intézkedéseket azoknak a birtokosok­
nak az érdekében, akiknek a föld­
adója 200 pengőnél nem több. Aki­
nek ez évi földadója több mint 200 
pengő, személyesen kell az adómér­
séklést kérni. A kárbecsléshez a 
kárbejelentő kívánságára gazdasági 
szakér,ő hívható meg. Rasó István 
alispán a törvényes rendelkezésnek 
megfelelően, a pénzügyigazgatóság 
meghallgatása mellett a megye terü­
letére a kárbecslésekhez szükséges 
gazdasági szakérlőket kijelölte. A 
szakértők a következők lettek : Hajdú­
böszörmény város területére: Fegy­
veres András és Forgács János. 
Hajduhadház megyei város területére : 
Komor Sándor és vitéz. Karap József. 
Hajdúnánás megyei város területére: 
Csohány Antal és ifj. Berencsi Géza. 
Hajdúszoboszló megyei város terü­
letére: id B. Nagy János és Kiss 
Károly. Központi járás területére: 
Beszterczey Gábor és Szalay György. 
Püspökladányi járás területére: dr. 
Ludány Miklós és Meissner Károly. 
Az adómérsékléssel kapcsolatos bár­
mely felvilágosítással a helyi elöljáró­
ság szolgál.

— Anyakönyvi hírek.
Házasság kihirdetés: Molnár Zoltán 
és Szegedi Róza, Fehér Imre és 
Szegedi Erzsébet. Házasságot kötöt­
tek: Éles Gyula és Rapcsok Mária, 
Schvarcz József és Hajdú Sára, 
Székely László és Szabó Anna 
Születések : Kovács Antal fia Sándor, 
Fazekas Mihály leánya Róza, Simon 
István leánya Irén-Ju'iánna, Szél Elek 
fia Gyula, Pásii Lajos fia Gábor, 
Prém Péter fia György, Czeglédi 
JuiiánnaleányaJuliánná Halálozások:
B. Tóih Kálmán utónevet nem kapott 
fia 1 napos, Sinai Gabor 81 éves, 
özv. Gyurkó Istvánná Fehér Sára 
86 éves, Szabó Juliánná 43 éves.

— Leszállították a vámőrlési 
dijakat. A kormány rendeletet adott 
ki, amely a gabona áremelkedésére 
való tekintettel a vámőrlési dijakat 
junius hő 15-IŐI kezdődő hatállyal 
ismét a régi mértékre szállítja le. A 
rendelet, amely a hivatalos lap pén­
teki számában jelent meg, a búza 
őrléséért szedhető dijat az eddigi 15 
százalék helyett 12 százalékban, a 
rozs őrlési diját pedig 18 százalék 
helyett 15 százalékban állapítja meg.

— „Szabadtéri“ előadás rácsok 
mögött. A világ legkülönösebb szabadtéri 
színházi előadását kétségkívül az amerikai 
Auburn fegyházában tartották meg. Az 
„ünnepi játékok4 szereplői kivétel nélkül 
fegyencek voltak s a „színészeket“ a sza­
badlábon levő nézőktől magas korlát válasz­
totta el. liven és ehhez hasonló színházi 
érdekességeket, pletykákat, képes cikkeket 
közöl a Délibáb minden száma. A népszerű 
színházi hetilap egy számának ára 20 fillér.

ló állapotban: Ä!
eladók, Cim a nyomdában.

— A Színházi Etet e heti megle­
petése : az „Otthon Művészete" rovat. Sti- 
tovszky Tiborné bevezetőjével érdekes és 
tanulságos uj rovatot hoz a Sziniiázi Élet 
e heti száma. Megtudjuk ebből a rovatból, 
milyennek kel! lenni a szép cs praktikus 
otthonnak, tanácsot ad. hogyan készüljenek 
a háziasszonyok a nyárra, hogyan keii 
eltenni a függönyöket és szőnyegeket és 
tanulságos cikk mutatja be a külföldi ott­
honok leírását, lucre Sándor hetilapjának 
uj száma közli Gál Franciska gyónóköny­
vél, Szomory Dezső a jubiláló Szerémv 
Zoltánról ir. Rengeteg érdekes cikken és 
gyönyörű képeken kivül 3 felvonásos szín­
darab, szenzációs kotta, 32 oldalas gyer- 
mekujság, 64 oldalas rádióvilághiradó és 
kézimunka melléklet egészíti ki a Színházi 
Élet uj számát, amelynek ára 00 fillér. Elő­
fizetési dij negyed évre 6 50 pengő. Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Szabad-e a nőknek cigaret­
tázni ? A dohányzás a nőkre nem ártal­
masabb, mint a férfiakra. Egy kivétel van; 
a szoptatós anyák esete Napi Írét cigaretta 
elszívása már komoly ártalommal járhat a 
gyermekre, mert a nikotint ebben az eset­
ben a csecsemő a szó szoros értelmében 
az anyatejjel együtt szívja magába, mint 
azt az anyatej kémiai vizsgálata is igazolta. 
Ilyen és ehhez hasonló érdekességek és 
hasznos tudnivalók valóságos tárháza Tol­
nai Világlapja minden száma. A népszerű 
képesláp egy számának ára 20 fillér.

— Öngyilkos aggastyán.
Sinay Gábor nyugdíjas bankeijáró, 
hajduszoboszlói lakos, kisbirtokos, 
aggkori gyengesége feletti elkesere­
dése következtében junius 13-án a 
délelőtti órákban Oaiornakero-szői- 
lője pajtájában felakasztotta magát. 
Mikor délben 10 éves kisleányuno­
kája ebédet vitt neki ki, már halva 
találta. 82 ével élt. A Hajdúszobosz­
lói Takarékpénztárnál szo'gált csak­
nem 40 évig. Kél évvel ezelőtt vált 
meg 80 éves korában az intézettől 
Havi 20 pengő nyugdijából éldegélt 
Hűsége, becsületesség ■, megbizható- 
sága közismert volt Épen ezért 
öngyilkossága varosszerle élénk saj­
nálkozást keltett. A debreceni kir. 
ügyészség a temetési engedélyt meg­
adván, Sinay Gábor temetése jun 
15-én délután általános részvét melleit 
ment végbe. A megboldogultban 
Sinay Károly debrec n: HÉV e lenőr 
édes atyjat gyászolja.

Ha jól ohoF látni és olcsón akar­
ja szemüvegét 

beszerezni és mindenféle szem­
üvegalkatrészek, uj kereteket, szá­
rakat és csont, amerikai dubié 
aranyszárakat legolcsóbban csak

Grósz József
órásnál szerezheti be.
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MINDlú megsegíti : 
ROS'SZ-ULLÉTNÉL, 
FEJ- FoGFA’JA'SNA'l, 
GYoMORUONrÄSNA'L, 
FA’jOAtMAktNA'L! 
FERTŐTLENÍTŐ SZ.ER

Eladó ingatlanok.
A Dőró Józseb-féle 111. t. 386. sz.,
A Magyar Mihály-féle lit. t. 385. sz.,
A Rövid Kálmán-iéle Vl. t. 479. sz.,
A Tóth Sándov-féle Rákóczi-ut 63. sz..
A Fazekas Fcenc-féle Luther utca 149. sz., 
A Bónis-féie Horthy Miklós-ut 4. sz,
A Gönczi Antal-féle Bethlcn-utca 141. sz., 
Telek a Müvész-utca elején, 250 négyszög­
öles kedvező feltételekkel eladó.

Ugyancsak eladó: 2 hold föld a 
hegyesi-uton, 2 hold a Kötelesen, 2 hold 
Délkeleti tilalmason, 3 és fél hold a kor­
pádon, 6 hold a Szilas-düllőben. 12 hold 
az Angyatházán.

Kizárólagos megbízott;
* Vágó Elek

ingatlan forgalmi iroda tulajdonos.

Hirdetmény.
Hajdúszoboszló magvei város­

nak és több más hitelezőnek Vida 
Imre kereskedő elleni végrehajtási 
ügyében bolti berendezésekre és áru­
cikkekre az árverés 1934. évi juntus 
hó 22.-én d u. 3 őrára van kitűzve 
Vida Károly Horthy Miklős-u'cán 
levő lakására, ahol az ingóságok be 
vannak raktározva. Aki az árverésen 
részt kíván venni, az átverésre kitű­
zött időre jelenjen meg.

Hajdúszoboszló, 1934 junius 14.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

6961 — 1934.
Hirdetmény.

Közhirté leszem, hogy a város 
tulajdonát képező több rendbeli 
üzlethelyiség szabad kézből azonnal 
bérbe adatik.

Bővebb felvilágosítás végett 
értekezni lehet Dr. Dajka Ambrus 
városi főügyésznél.

Hajdúszoboszló, 1934. junius 5.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

7310—1934.
Hirdetmény.

Kzhöirré teszem, hogy Debre­
cen sz, kir. város az országos vásá­
rokon az eddig darabonként juhok 
után fize’ett 30 fillér vásárhelypénzt 
12 fillérre szállította le s ezen díj­
szabás már a f. évi junius hó 26-án 
a Nagyhortobágyon megtartandó 
országos vásáron is érvényben lesz.

Hajdúszoboszló, 1934. május24.
Dr. Márton Gábor

polgármester.

Meghívó
a Hajduszoboszlói Belsőközbir­
tokosság Legeltetési Társulatának 
1934. évi junius hó 30-án, szombaton 
délelőtt 10 órai kezdettel, Hajdú­
szoboszlón, avárosháza nagytermében 

tartandó

reniisiili közgyűlésére.
Debrecen, 1934. évi jun hó 14.

Vajda István s. k.
miniszteri biztos.

Tárgysorozat:
1. Előterjesztés a beszerzésre 

kerülő apaállatok vételárának állami 
kölcsön utján történő kifizetése cél­
jából miniszteri biztos részére fel­
hatalmazás megadása iránt.

2. Előterjesztés a Bohn-tégla- 
gyár céljára eladott terület vissza­
szerzése tárgyában.

3 Előterjesztés a hajduszo­
boszlói izraelita hitközség temetőjének 
szántófölddel leendő elcserélése iránt.

4 Balázs Józsefné szül. Szénási 
Lidia részére 8 négyszögöl beltelek 
eladási ügye.

5. Testnevelési bizottság ké­
relme levenfe-lőtér és gondnoki lakás 
céljára újabb terület átengedése iránt.

6 Hajdumegyei Takarékpénztár 
ajánlata a raktárterület megvé­
tele iránt.

7. Vagyonváltság leadása mód­
jára nézve határozathozatal.

-rf:
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4. oldal Független Hajdúság

- Esik az eső. Nehezen vár­
iak, késése kétségbeejlett, de meg­
érkezett. Késedelmét már a ka'ászc- 
soknál behozni nem tudja ugyan, de 
a szemfejiődésre kedvező hatása 
tagadhatatlan. Mily más lenne a ter­
méskilátás, ha csak egy hónappal 
korábban jön, ha az előző hónapok­
ban nem lett volna oly fösvény. 
Ezt tagadni sem tudja, az igazságot 
ráolvassuk : januárban 7 csapadékos 
nap volt 12'4 millim Február 2 
napon 2 miílim Március 4 napon 
193 mm Április 5 napon 19 mm. 
A „nevelő“ május 7 napon 176 
mm. Végre junius első két hete 7 
csapadékos napjával és az adott 57 
milliméter esőiével a szomjas földet 
megitatia, az eltikkadt növényzetet 
feiüditette és a további fejlődés lehe­
tőséget megadta. Jótékony hatása 
különösen a kapások és takarmány- 
féléknél érvényesül, de a szőlő, gyü­
mölcs és kern termények is meghá­
lálják, sőt a méhészkedésre sem 
közönbős. Sajnos, határunk nem 
minden része részesült a szerdai 
bőáidasban (30"7 mm), némely 
részére meg csapást hozott jégeső­
ben. A jégszemek ülése a szőlő 
szemén fehér folt, vagy hasadás for­
májában látható. A szőlők mihelyt 
földjük kissé szikkadt lesz, azonnal 
permetezendők l°/0-os bordóilével. 
Teljes szikkadás után pedig kapá­
lunk. De kapálni kell az összes 
kapások földjét, hogy tárolhassuk, 
megőrizzük azt a kis nedvességet, 
melyei oly nehezen vártunk A lucer­
násokra is előnyös lesz vágás utáni 
alapos fogasolás. Summázás : Január­
tól május végéig 703 mm. Junius 2 
hete 57 mm; összesen mintegy fél 
év alatt: 127 3 mm. Bizony kevés 
ez nagyon.

— Szabadtéri operett-előadás 
Hajdúszoboszlón. Nagy és kultu­
rális esemény színhelye lesz junius 
24. és 25-én a ref. elemi iskola 
udvara, ahol a nagyvárosok után 
legelőször Szoboszlón lesz egész 
estéi betöltő operett-előadás. Az 
előadás rendezői munkáját Szabó 
László színművész végzi a helybeli 
mükedve:ő itjusag javának lelkes 
közreműködésével. Színre kerül: „A 
kis király.“ A primadonna szerepet, 
mint vendég Somogyi Emmy, a 
budapesti Városi Színház v. prima­
donnája jálsza, akinek partnere a 
címszerepben Szabó Laszlő lesz. 
Hisszüs és remé:jük, hogy a szo- 
boszlói miipártoló közönség a leg­
nagyobb megériéssel és érdeklődés­
sel iogja támogatni ezt a szép 
igyekezetei Az előadás filléres hely­
árai mindenkinek lehetőséget nyúj­
tanak egy meleg, kellemes, hangulatos 
estét végigélvezni.

641 i — i 934.
Hirdetmény.

A mezőőrök többrendbeli pana­
sza folytán tudomásomra jutott, hogy 
a földíu'ajdonosok, illetve bérlők a 
mezőőrök jogos indokokból származó 
figyelmeztetései; figyelmen kívül 
hagyják, sőt úgy személyükben, mint 
hivatalos minőségükben sértegetik.

Fentiekre való tekintettel figyel­
meztetek mindenkit, hogy a mező­
őrök esküt tett hatósági személyek s 
mint ilyeneknek mindenki engedel­
mességgel tartozik a mezőrendőri 
ügyekben.

A hatósági személyek sértegeté­
sét pedig a törvény szigorúan bün­
teti s mindazokkal szemben, akik a 
mezőőröket a jövőben sértegetik, a 
törvényes eljárást haladéktalanul 
folyamatba teszem.

Hajdúszoboszló, 1934. május 26.
Dr. Pénztáros Imre

polgármester h.

A püspökladányi kir. jbiróság,
mint tkvi halóság 

2497-1934 iksz.
Árverési hirdetméns-hivonat.
Borcsok András végrehajtatónak 

Kenyeres Sándor végrehaj’ásl szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyé­
ben a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtató kérelme következtében az 
1881 : LX t.-c. 144, 146. és 147 §§. 
érteimében elrendeli a végrehajtási 
árverést 306 P 30 fillér tőkekövetelés, 
ennek 1931. évi május hó 8 napié­
tól járó 40/o kamata, 44 P 20 fillér 
eddig megáliapiiott per- és végrehaj­
tási költség, valamint a csatlakozód­
nak kimondott Szénárusitó Rt. 364 P, 
Reinitz Mórné 107 P 39 fillér, Dr. 
Pollák Pál 70 P, Dr. Gábor Jenő 
260 P, Guttmann Sándor 200 P. i 
190 P. Imrovitz György 84 P tőke­
követelése és járulékai behajtása 
végeit, a pladányi kir. járásbíróság 
területén levő, Püspökladány község­
ben fekvő s .1 a pladányi 6449 sz. 
beiéiben A. f 3. sorsz. a. foglalt, 
11 10014 rész közös nádas illetőség 
Kenyeres Sándor nevén álló ingat­
lanra 41 P,

2 a pladányi 6489. sz. beiéiben 
A. + 1. sor, 4526-9. hrsz a fog­
lalt 11 hold 480 négyszögöl területű 
Debreceni-ut melletti dülőbeli szán­
tóból B. 1. szerint Kenyeres Sándor 
nevén álló Vg részre 4060 P kikiál­
tási árban azzal, hogy Borcsok 
András, Szénárusitó Rt, Reinitz Mórné, 
Dr, Pollák Pál javára az 1. alatti 
ingatlana kikiáltási ár kétharmadánál, 
a 2 a'atti ingatlan illetőség Borcsok 
András, Szénárusitó Rt. javára a 
kikiáltási ár kétharmadánál, Reinitz 
Mórné javára 2277 P-nél, Gábor 
Jenő javára 3320 P-nél. Guttmann 
Sándor javára 12 670 P-nél, Imro­
vitz György javára 13,170 P-nél 
alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1934. évi Julius 
hó 9. napján délelőtt 9 órakor 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kossu h Lajos-u 30. sz. 
fszt. 2 ajtó) fogják megtartani.

Az árverezni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
százalékát készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-c. 42 §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek elő- 
legesen bírói letétbe helyezéséről 
kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltéte­
leket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többel ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni.

Püspökladány, 1934 évi márc. 
hó 26 napján.

Dr. Szathmári János, sk., kir. 
járásbiró.

A kiadmány hiteléül: Gyulai, kiadó

8405—1934.
Hirdetmény.

A nagyméltóságu m. kir. föld- 
miveléstigyi miniszter ur az elmúlt 
hónapok rendkívüli száraz időjárása 
következtében csaknem teljesen meg­
semmisült takarmányvetések és lege­
lőterület tulajdonosainak a takarmány­
hiány okozta rendkívüli súlyos hely­
zetét enyhíteni kívánván, rövid 
tenyészidejű takarmány magvakat 
bocsát a gazdasági felügyelőség utján 
1935. október hó 15. napjáig vissza­
fizetendő kamatmentes kölcsön alak­
jában az 1—50 holdas gazdák és 
bérlők rendelkezésére. A kiosztásra 
kerülő takarmánymagvak a muhar.

köles, szudáni fü, csatornádénak való 
és 100 napos tengeri.

Felhívom a város lakosságát, 
hogy amennyiben a takarmánymag 
kölcsönt igénybe venni óhajtják, az 
igénylendö vetőmag minőségét és 
mennyiségét f hó 20 napján, d. e. 
10 óráig a városháza I. e. 8. sz. 
szobájában annyival is inkább jelent­
sék be, mert a későbbi jelentkezé­
seket figyelembe nem vehetem.

Megjegyzem, hogy a szántó 
terület felének nagyobb területre 
vetőmag nem igényelhető.

Hajdúszoboszló, 1934. junius 15.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.__

A hajduszoboszlói kir jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

644—1934. Ik szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtatnak Goldstein Ferenc és 
neje Weiszberger Antónia végrehaj­
tást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi ható­
ság a végrehajtató kérelme következ­
tében az 1881: LX. t.-c. 144, 146 
és 147. §§ értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 4800 P tőkekö­
vetelés, ennek 1932. április 6-ik 
napjától járó 6% kamata, * 1/30/0 vál- 
tódij, 29 P 40 fillér óvásdtj, 152 P 
30 fillér megállapiloltper- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megáliapiiott 72 P 30 fillér 
költség behajtása végett, a hajduszo­
boszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló megyei város­
ban fekvő s a hajduszoboszlói 822. 
sz. tkvi betétben A. + 1. sorsz. 405. 
hrsz. alatt felvett a végrehajtást szen­
vedők nevén álló s a Belte- 
lekben fekvő I. tized 293. sz. alatt 
189 négyszögöl területű ház és udvarra 
4800 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hivata­
los helyiségében (Sziljákalja-ut 1. sz. 
7. ajtó) megtartására:

1934. évi Julius hó 3. nap­
jának délelőtt fél 12 óráját tűzi 
ki és az árverési feltételek az 1881: 
LX. t.-c. 150 §-a alapján a követ­
kezőkben állapítja meg :

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908: XLI. 
t.-c. 26. §).

Az árverelniszándékozók kötele­
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10°/„-át 
készpénzben, vagy az 1881: LX t -c. 
42. §-ában meghatározott árfolyam­
mal számított óvadékképes értékpa­
pirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881: 
LX. t.-c. 147., 150., 170. §§; 1908: 
LX. t.-c 21. §).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
á'tala Ígért ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 
25. §)

Hajdüszoboszló, 1934. évi febr. 
hó 26 napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül:

____________ Szűcs kiadó.

Wí a Délitilalmas düllőben a
1 Berencsy örökösök tulajdo­

nát képező 7 hold 941 négyszögöl, 
a Benedek völgyben 1 hold 844 
négyszögöl, továbbá 1 hold 1111 
négyszögöl szántó. Értekezni lehet 
eladási feltételek felől dr. vitéz Simon 
Árpád ügyvéddel Hajdúszoboszló, 

Rákóczy-ut, 1. 300. sz.
Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-könyvayomdájában, Hajdúszoboszlón. 195

1934 junius 17.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság
mint telekkönyvi hatóságtól. K’ 

576 — 1934. tk. szám.
Árverési hirdetmény-hivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

végrehajtalónak Banyai Károly és 
felesége Berki Vilma végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881: LX t-c. 144. 146. és
147. §§. értelmében elrendeli a 
végrehajtási árverést 800 P tőkekö­
vetelés, ennek 1932. évi julius hó 
11-ik napjától 1932. október 23-ig 
8V2°/o. 1932. évi október 24-től 
pedig 8°/0 kamata, 1/3% vállódij 
77 P 65 fillér eddig megáliapiiott 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megáliapiiott 32 P 
költség behajtása végett, a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajdúszoboszló városban fekvő 
s a hajduszoboszlói 905. sz. tkvi 
betétben A. + 1. sorsz. 245 hrsz. 
alatt felvett, Bányai Károly és neje 
Berki Vilma nevén álló s a Beltelek- 
ben fekvő I. tized 177. számú 77 
négyszögöl területű ház és udvarra 
1200 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-u. 1. 
sz. 7. ajtó) megtartására:

1934. évi julius hó 3. nap­
jának délelőtt 11 óráját tűzi ki 
és az 1881: LX. t -c 150. §-a alap­
ján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlant 
a kikiállási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908: XLI 
t.-c. 26. §.)

Az árverés által a C 5. sorsz. 
alatt özv. Berki Mihályné Balogh 
Klára javára bekebelezett holtigiartó 
lakhatási jog nem érintetik, ha azon­
ban az ingatlan oly árban adafnék 
el, amely a Hajdumegyi Takarék- 
pénztár, mint a Gazdasági Bank rt. 
jogutóda javára C. 9 sorsz. alatt 
600 P és C. 11. sorsz. alatt 200 P 
töke s jár. erejéig bekebelezett s a 
fentebb felsorolt összegben fennálló 
követelése kielégítésére nem elegendő, 
az árverés hatálytalanná válik s a 
nyomban megtartandó újabb árve­
résen az ingatlan a fentirt lakás­
szolgalmi jogra tekintet nélkül el fog 
árverezteti.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c. 42 §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervnyt a kiküldöttnek átadni és 
az árverési feltételeket aláírni. (1881: 
LX. t.-c. 147., 150 , 170. §§. 1908: 
LX t -c 21. §.).

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár száza­
léka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa igért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 
25. § ).

Hajdúszoboszló, 1934 évi febr. 
hó 18. napján.

Dr. Bihary, sk. kir jb. elnök. 
__A kiadmány hiteléül: SzGcs, kiadó.

Álla t vá sápi j elentés
1934. évi junius hó16-i heti vásárról:

Felbajtatott: Eladatott: 
Sertés — 640 drb. 520 drb.
Ló - - 4 „ 1 ,
Szarvasmarha 5 „ 2 „
Borjú — 3 „ 3 „
Juh - — 28 „ 9 „
Kecske — 5 , 4 »
Hizottsertés kilónként élősúlyban 57—621. 
Gyenge borjú ,______ 44—481.
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